

## 中央冬春救助资金已全部发放到位

新华社北京1月26日电（记者 周 圆）记者26日从应急管理部获悉，在各方面共同努力下，52.72亿元中央冬春救助资金已全部发放到位，累计救助3092万人，支持帮助受灾群众安全温暖过冬过节。

应急管理部救灾和物资保障司有关负责人介绍，为确保将党中央的关怀温暖及时送达受灾群众，应急管理部会同财政部提前下发通知，召开会议进行安排部署，开发使用信息化平台系统，助力地方高效开展救助申报和审批，精准摸排确定救助对象。入冬以来，协调派出多批次工作组赴重点省份现场调研指导，走村

入户了解受灾群众冬春基本生活保障情况，指导加强对受灾特殊困难群体的重点关照，确保不漏一户、不落一人。资金下拨后，持续跟进督促加快工作进度，指导支持各地精细落实救助举措，精准发放救助款物，加强政策资源协同衔接，形成多部门救助帮扶合力，切实提升救助水平。

针对近期大范围雨雪和大风降温天气，应急管理部持续密切关注各地灾情发生发展，强化会商研判和值班值守，加大政策支持力度，切实保障每一名受灾群众安全温暖过冬。

## 习近平春节前夕视察慰问部队

# 向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福



新华社沈阳1月25日电（记者 梅常伟）在中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日赴北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。

农历小年已过，辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午9时30分许，习近平来到北部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见北部战区官兵代表，同大家合影留念。

随后，习近平同全军有关部门进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队，依次向习近平报告战备值班和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍，对他们的工作给予充分肯定，并向他们表示亲切慰问。

习近平强调，过几天就是春节了，全军部队要加强战备值班，及时有效处置各种可能的突发情况，维护好国家和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。

张又侠等参加活动。

1月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵进行视频通话（拼版照片）。

（新华社记者 李 刚 摄）

1月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同北部战区官兵代表合影留念。（新华社记者 李 刚 摄）

## 新春走基层

# 齐海英的「生意经」

本报记者 王江波 党率航 张 矛

冬日的清晨，第一缕霞光透过薄薄的云层，从东方缓缓滑下来，青青的麦田被晕染成绚丽的金色，随后欢快地跳到窗边，将人们从睡梦中唤醒。

地处中沙河边的洛南县古城镇特色美食街区，商铺林立，一抹抹“中国红”把街道装扮得异常美丽。

正值大寒节气，天气甚是清冷，赶集的人还没有来到，店家们就已经早早地忙活起来。位于十字路口西南角的一个小店里，齐海英和他的妻子将店橱里里外外仔细打扫了一遍。门口的一口大锅里，新鲜的猪肉还冒着热气，香味从街头一路飘散到街尾，令路过的行人脚步慢了下来。

“海英，给我来两个馍！”一名前来赶集的客人刚下车，就迫不及待地走到齐海英摊位前。

“稍等，马上好！”剁肉、拍蒜、切椒、淋汁、装袋……一套流程下来，两个热腾腾的肉夹馍就送到客人面前。“天冷，馍凉得快，要趁热吃。”客人临走时，齐海英还不忘叮嘱两句。

冬天的集市，清晨客人还不是很多，趁着这个档口，齐海英坐下和记者聊起来。闲聊中，记者了解到，肉夹馍的灵魂就是肉。“肉一定要选新鲜的前腿肉，通过老汤卤汁熬制，色泽鲜艳，肥而不腻，回味无穷。”说到肉，齐海英滔滔不绝地给记者介绍着。

齐海英祖祖辈辈都是靠卖新鲜猪肉为生，到了自己，也没有改变。“猪肉价格稳定的话还好，如果价格起伏很大，可能一年到头也挣不了多少钱。”齐海英回忆着前些年跟父亲一起卖猪肉的经历时说道。

“虽然自己是农村娃，没上过多少学，但是想着如果光靠卖猪肉为生，肯定挣不了多少钱。”提起创业的起因，齐海英目光落在了门口的大锅里，若有所思地说道：“父亲有几十年的肉夹馍手艺，陕西人也爱吃馍，如果做肉夹馍的话，生意肯定差不到哪里去。”

那段日子里，他一直琢磨着做肉夹馍的事情。怎么定价？馍从哪来？销量咋样？“心想千百遍，不如实干一遍。”齐海英想着。2009年中秋节，他正式开始了自己的肉夹馍创业之路。

“第一次卖肉夹馍，生意还不错，平均一天收入两三千块钱呢！”齐海英笑着说道，脸上满是自豪。

随着第一次卖肉夹馍的成功，齐海英心里的底气更足了。之后几年，齐海英除了继续卖猪肉外，很大一部分精力都投入肉夹馍上来。

“海英家的肉夹馍肉好，馍大，价格公道，人也厚道。十几年了，从来没有涨过价。”赵利民专程从丹凤赶来，只为吃一口海英家的肉夹馍。

随着“海英肉夹馍”知名度越来越高，慕名前来的顾客也越来越多，齐海英的肉夹馍生意从之前逢年过节出摊变成了天天出摊。2018年，受猪瘟疫情影响，全国猪肉价格大幅上涨，一斤猪肉价格甚至涨到60元。

“价格涨还是不涨？”那几天齐海英妻子问得最多的就是这句话。“不能涨，就算亏本都不能涨。”齐海英态度坚决，就这样，5元一个的肉夹馍，齐海英坚持卖了一整年。

“那年赔了多少钱？”当记者问到2018年的收入时，齐海英说：“赔了7万多吧，但是做生意就是要诚信经营，靠自己的双手挣钱，我相信只要东西好，顾客只会越来越多。”

虽然赔钱了，但是那年他和妻子却过了一个踏实的春节。“最近几年，县上大力发展旅游业，2024年，我就和妻子商量着在县城租个门面房，把‘海英肉夹馍’的招牌彻底打响。”接过齐海英的话，他的妻子告诉记者：“县上这几年大力发展旅游，游客变多了，生意越来越好了，我们家的生意能做成，主要是国家政策好，政府支持力度大。”如今，夫妻俩已经在洛南、商州、西安开了4个分店，长期雇佣员工20多人，一天营业收入3万多元。

“今年，我还要再在其他城市开几个分店，给员工都缴上养老保险，让大家都过好日子。”齐海英踌躇满志地说道。正午时分，街道赶集的人渐渐多了起来，夫妻俩又开始了一天的忙碌。

## 丹凤扎实推进城乡融合发展

本报讯（通讯员 樊利仁 杨 俊）2024年以来，丹凤县持续壮大县域经济、提升城镇品质、抓好巩固衔接，加快城乡融合发展步伐，推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系，让城乡面貌焕发新颜。

丹凤县全面优化城镇基础设施、商贸物流、公共服务、社会治理等体系，不断提高产业配套水平，构建以县城为枢纽、以小城镇为节点的县域经济体系。启动实施城镇建设项目建设75个，环西路改造提升、江滨体育公园、城东便民市场等项目建成投用，西气东输丹凤段全县贯通，完成城区内涝点整治9个，线缆落地6.3公里，老旧小区改造5.6万平方米，荣获全省城镇老旧小区改造试点称号。全面开展城乡环境综合整治和人居环境提升，拆除违章建筑、废旧柴棚1.6万平方米，增设车位971个、充电桩1055个，补齐消防设施短板88处，安装智能门禁33个，新增便民设施43套，12条路街、16个社区和128个居民小区环境得到明显提升。全县12个镇区建设实现全覆盖，312国道商洛至棣花段全面提升，丹凤至西安定制客运开通运营，油路、白起路改造提升基本竣工，交通運輸部项目二级客运站整修改造，创成全省农村客货邮融合发展样板县。扎实开展巩固衔接“三集中”百日行动，投入衔接资金2.8亿元，实施村短板项目236个。创建“千万工程”示范村16个，实施农村厕所2004座，乡村CEO实现全覆盖，全省“千万工程”现场会在丹凤棣花镇许家湾村观摩参观，乡村面貌焕然一新。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 商州区举行第四届乡党回乡发展大会

本报讯（记者 李小龙）新春佳节叙乡情，欢聚一堂谋发展。1月25日，商州区举行第四届乡党回乡发展大会。本次大会共签约招商项目6个，总投资4.4亿元，引资4.35亿元。

省政协原副主席王卫华，省人大常委会农业和农村工作委员会副主任周树红，省政协港澳台侨和外事委员会副主任高健，省应急管理厅原一级巡视员董亚明，市领导李波、张国瑜、杨长洲、赵军、杨建军以及在外乡党、企业家应邀出席会议。

会上，商州区表彰了6个“招商引资情

奖”、3个“招商引资金奖”、5个“回乡发展突出贡献奖”。重点推介了现代材料、智能制造、生态康养、绿色食品、清洁能源、建材家居6条产业链，高铁康养新城、电子科技产业园、食品加工示范基地、江山景区康养服务、莲花山景区运营5个招商项目以及相关体育赛事。并郑重承诺将不断优化营商环境，坚决做到有事必应、无事不扰，用心服务、用情保障，秉节持重、激浊扬清，让每一位投资者都能专心创业、安心经营、舒心生活。

“无论走得多远，心中那份对家乡的眷恋始终如一，因此2024年我选择回归。家

乡开放的政策优势、优质的营商环境、积极的创业氛围，让我真正感受到了回乡即回家的感觉。”陕西东勋新材料科技有限公司总经理杨栋表示，将积极推动企业发展壮大，把好的产品和服务从家乡带出去，把更多的资源和资金带回家乡，让家乡发展得更快更好。同时，他呼吁更多乡党回乡创业，积极反哺家乡、建设故乡、回报家乡，实现互利共赢。

过去一年，商州区围绕新材料、智能制造、文化旅游、绿色食品、建材家居五大产业集群，强化中心城区带动、工业转型强

区、康养产业富民，经济运行稳中有进，城乡面貌加速蝶变，体育赛事激发蓬勃活力，园区经济增长极正在形成，厚积薄发的势能加速释放。

“无论是走出去的商人，还是来商州的创业者，乡情、友情汇聚起来，就是我们推进高质量发展的强大力量。期盼大家更多地参与家乡建设，我们将以最大的诚意、最优的服务，全力支持各位乡党、各位有识之士回乡创业、投资发展，让商州始终成为成就事业的一方热土。”商州区委书记陈泽勇在会上发出诚挚邀请。

## 西十高铁南秦河特大桥顺利合龙

本报讯（记者 李 敏 党率航）1月25日，随着最后一方混凝土顺利浇筑，西安至十堰高速铁路的重要控制性工程——南秦河特大桥顺利合龙，为西十高铁后续施工奠定了坚实基础。

据了解，此次顺利合龙的南秦河特大桥，全长895.65米，梁体跨度大，是管段内重难点及控制性工程，也是全线唯一一座连跨道（县道、省道、国道）、河的特大桥，由西成铁路客专专线陕西有限责任公司建设、中铁二十局承建。为确保此次合龙段顺利浇筑，项目部

抢抓时间和天气因素，技术、安全等人员在现场轮班盯控，持续优化施工组织，运用挂篮悬臂浇筑工艺，依靠“挂篮”的移动让桥梁在空中对称延伸。在温度较低且相对稳定的时间内完成浇筑。同时，对浇筑段采用定制的阻燃棉被包裹，梁体内配备电暖器、阻燃电热毯等保温措施进行保

温，保证冬季混凝土浇筑质量。为确保跨公路施工的安全，防止施工过程中材料、杂物从高空坠落，对行车造成影响，作业期间，在挂篮外侧设置安全防护网，架设全封闭防坠落棚，在施工区域下方设置警示标志，配备安全员，提醒过往车辆和行人注意安全。

西十高铁是国家高速铁路网的重要组成部分，是陕西“米”字形高铁网中重要的一“捺”，途经西安、商洛、十堰三市，接入已建成的武汉至十堰高铁。开通后，西安至十堰实现1小时内到达，西安至武汉的铁路运行时间将由5小时缩短至2.5小时左右。